

青春

青岛第五十三中学八年级(11)班 邱献淏

我靠在榕树下享受着风的洗礼。心里很静,很静。一道道波纹就像记忆的钥匙,打开那生锈的大门。随着禁锢我那记忆的枷锁被一一打开,记忆的气泡浮在了我的面前。我看到了那转瞬即逝的烟花,和我那只有一次的童年。看到了一张张熟悉的脸庞,看到的是那童年天真烂漫的笑容,还看到老师那快乐而又不舍的笑容。

抬起头,数不尽的叶。像极了童年的梦想。每一片叶都可能有同样的纹路。我们的儿时的梦想,亦是如此。但每个人都可能记得一片叶子的纹路。那我们儿时的梦想又是什么?我们现在又在追寻什么?

一刀刀阳光从窗边四散开来。我透过阳光,欣赏到了久违的蓝天,寻觅着某种熟悉的气息,有飞鸟闪过的影子。它来自哪里?又要到哪里去?载着谁的思念而去?

当我又一次来到童年开始的地方,发现了遗忘在墙角的作业本,看着那歪歪斜斜带着稚气的字。突然想起放学后经过的大榕树的地方。那时的天空总是很蓝,很蓝,像水晶般的透亮。树下总有很清新的空气,我们的心也如天空般,那么的纯净。

可是天总会黑,人都要离别。我们如同玻璃缸中的一条鱼,被四周的炎热压得喘不过气。

抬起头,又一片落叶滑过,拉下现实的序幕。眼前初中三年要熬完了,老师的身世也将再毕业那一刻变为家人。眼含热泪和不舍,默默目送我们的离开。离别,是结束,亦是开始。

现在我明白了,天空中每一只飞鸟都来自一个人内心深处要去梦的终点,又载着一去不返的童年的思念。

青春兵荒马乱,我们潦草收场。面对时间摆下的宴席,我们终将曲终人散。追梦的我们即将到达终点,而你又在道路中等待下一位追梦人。

我学会了捕蝉

寿光路小学四年级(1)班 刘诗涵

“草长莺飞二月天”的春天已悄然逝去,而“满架蔷薇一院香”的盛夏已欣然而至。在这炎炎季节,发生了一件令我难忘的故事。

七月的天气,骄阳似火,正值蝉最多的时候。于是,一个周末的午后,爸爸决定带我到中山公园捕蝉。到了那里,耳边全是“知了,知了”的声音,像在开一场音乐会。我兴奋地走近一棵白杨树,仰着头眯着眼仔细观察起来。蓦地,发现上面有好几只蝉呢。第一次捕蝉我既激动又兴奋,便立马拿起捕蝉工具,向蝉所在的位置扑去。只听“啪”的一声,结果扑在了树干上,蝉受到了惊吓,一溜烟飞走了。我叹了口气,心想:刚才不应该那么冲动,不光没捕到蝉,还把其他的蝉也吓走了。爸爸摸了摸我的头说:“没关系,捕蝉也要讲究方式方法。捕蝉一定要有耐心,你要慢慢地靠近,再过几分钟,让蝉放下心来,找准时机,要迅速,给蝉个措手不及。”我连连点头,心里充满自信。

突然,我又发现了一个目标。于是,我拿好工具慢慢地一步一步向蝉靠近,工具离蝉大约两寸的距离时,我猛地用力一扣,只见里面的蝉受到了惊吓,四处乱飞想挣脱出来,我一时不知所措,结果蝉从网里飞走了!我失落至极,不过在爸爸的再三安慰及鼓励下,我重获信心。于是,我暗下决心这次一定要成功。这时我又发现了一只正在放声歌唱的蝉,它似乎没有感觉到危险已来临。我屏住呼吸,心猛烈跳动着,好像马上从嗓子眼儿里跳出来似的,豆大的汗珠从额头上流下来,双手直冒汗,我抓着网,一点点地向蝉逼近,没有一丝风声。我找准时机,“啪”的一声准确无误地将蝉捕住,趁它没反应过来又迅速放进了瓶子里。看着在瓶子里乱飞的蝉,我开心极了,不由大喊道:我成功了!

通过这件事,我明白了做事不可轻易放弃,只有坚持不懈,才能有所成就啊!这真是一次有意义的捕蝉活动呀!

我爱棉花糖

包头路小学四年级(1)班 孙以心

指导老师:陈艳艳

我爱甜甜的糖,什么圆形的,方形的,小动物形状的,硬的,软的,我通通都爱吃。只要我一天不吃糖,就像丢了魂似的一整天都无精打采的,为此,我和妹妹经常为了一颗糖打得不可开交。

有一次我放学回到家,看到桌子上放着一颗棉花糖,顿时口水直流,我悄悄地把它放进了口袋,轻手轻脚地回到了自己的房间,生怕妹妹得知后又过来跟我抢。当剥开糖纸的那一瞬间,妹妹仿佛从天而降出现。哈!激烈的“抢糖大战”又开始了。最后,我只好不情愿地分她一半。

还有一次,妹妹不在家,我看到桌子上放着一个巨型棒棒糖,心想:终于没人跟我抢了,于是我兴奋极了,迫不及待地打开包装,用舌头舔了起来,还没等我尝到糖的甜味,就感觉脸上火辣辣地疼,我睁开眼睛一看,只看老爸气呼呼地拧着我的腮帮子说:“大晚上的,你老像小狗似的舔我的脸干吗?”我梦一下子醒了,脸羞得变成了红柿子。

现在,我明白了吃糖对眼睛、牙齿都不好,今后要适量吃糖,不过,当我犯了“糖瘾”时,真想像小时候那样大吃一顿啊!

橡皮的自我介绍

洮南路小学三年级(2)班 魏来

我是一块橡皮,原来长得可漂亮了,全身洁白,用塑料纸包裹着。现在被主人用得脏兮兮的,并且只剩下一点了。我可不是平常的橡皮,而是一种新产品——钢笔橡皮。我居住在钢笔帽上,而且有特殊功能,那就是可以擦掉钢笔的字迹。

我的小主人上三年级时,老师要求他们用钢笔写字,所以我来到主人身边为他服务。当时,主人还担心我会不会擦钢笔字,当他怀着忐忑不安的心情把我带回家后,拿起我对着钢笔字随便一擦,嘿!干干净净,不留一点痕迹。主人高兴地叫了起来:哈!太棒了,真是没白花钱。

记得在一次写作业时,主人找不着我了,急得抓耳挠腮,最后才发现了我。原来它忘了我是一种新产品,是一种具有高度黏性的橡皮。我住在钢笔顶端,这样用起来很方便,他便自我解嘲地说:“哈,我是骑着驴找驴啊!”我一听,差点笑出了声。

怎么样,看完我的自我介绍,大家是不是都喜欢上了我。那就快把我买回家吧。

幸福的味道

青岛智荣中学七年级(9)班 张博文

指导老师:赵晓红

每每吃起排骨,我都会想到奶奶,那温暖的瞬间,幸福的味道便会再次洋溢心扉。

依稀记得那个春节前夕,奶奶在得知我们要早晨驱车前往老家时,她激动不已,早早地就和爷爷一起把自家养的肥肥的猪给杀掉了,只为让我们回去能吃上新鲜可口的猪肉。一路上,我满脑子都是心心念念的排骨。

回到老家已是十点多了,但奶奶始终在盼着我们回来,给我们做了一桌子的饭菜。当她笑眯眯地问我最想吃什么时,我脱口而出:“我要吃猪排骨”。奶奶高兴地合不拢嘴:“好的,大孙儿,就听你的”。说罢她就转身进了厨房。我也偷偷溜了进去,想看看奶奶是如何做排骨,她神秘兮兮地说:“虽然我这秘方不外传,但我大孙儿例外,好好学着啊……”她熟练地点火、入锅、备料、下料……我看得眼花缭乱。

接下来就是“漫长”的等待,阵阵香气开始扑鼻而来,那浓郁的香气飘散在整个屋子,让人不禁垂涎九尺。待奶奶将排骨端上餐桌时,我迫不及待地轻轻夹起一块,那丰富鲜美的肉质,入口即化,连同鲜美的骨髓,在嘴巴里跳起了美妙的舞蹈,我直呼“过瘾”。

儿时的我是在老家由爷爷奶奶带大的,那时奶奶就常给我做排骨,我从小就爱吃,如今亦然。虽然现在我也能吃到排骨,但始终都没有老家的味道,那是灶台上漾在奶奶脸上的慈祥,是餐桌上奶奶宠溺着我味蕾的得意,是临行前奶奶不舍的眼神……

“你什么时候回来啊,奶奶再给你炖排骨。”现如今,电话那头,奶奶的声音已变得越发苍老、沙哑,但不变的是她对我永恒的深沉的爱,那是幸福的味道。

爱管闲事的奶奶

海逸学校三年级(1)班 孟文佳

我的奶奶个子不高,整个人看上去瘦瘦的,一头花白的短发,一双慈祥的眼睛总是在老花镜后面闪动,让人感到很亲切。奶奶非常有爱心,很喜欢管闲事,为的是帮助别人。为此,被我称为爱管闲事的奶奶。

记得有一次,我和奶奶一起到商场购物,当我们购完物准备回家时,发现一个小女孩儿在车库里焦急地看着每一个路过的人,并四处张望,大大的眼睛里噙着泪水,感觉马上就要哭出来似的。奶奶见小女孩儿独自一人又这般委屈,爱管闲事的毛病就又犯了。只见她主动走上前问道:“小朋友,你爸爸妈妈在哪儿?”小女孩委屈地说:“妈妈说要去干洗衣服,让我在这儿等她,可半天了还没有回来。”奶奶一听原来是这么回事儿,便问她记不记得妈妈的手机号。小女孩儿摇摇头说:“不知道。”于是,奶奶便把小女孩领到商场的总服务台,向工作人员说明了情况。最终,工作人员通过广播找到了小女孩的妈妈。小女孩的妈妈得知事情的原委后,不停道谢。而奶奶只是微微一笑,平静地说:“不管是谁碰到这样的事儿都会这样做的,不过,以后可不能把孩子一个人放在这儿了,太不安全了。”说完冲她们摆摆手,拉着我就回家了。

记得还有一次,奶奶接我放学回家,在小区里看到我的同学小青坐在长椅上。爱管闲事的奶奶主动走上前问道:“小青,你为什么不回家?”“我家里没有人,爸爸妈妈临时加班,要晚一点回家。”奶奶一听,就把小青领到我家,并给她妈妈打电话说明情况。之后就让我俩一起学习,她去准备了美味的饭菜。吃完饭后,小青的妈妈才下班,把小青接回了家。

这就是我的奶奶,一个爱管闲事的老太太,一个主动帮助别人的热心肠。认识她的人一提起奶奶来,都会竖起大拇指。我为有这样的奶奶感到特别自豪。受奶奶的影响,我也学会了爱管闲事。今后,我会尽自己所能,热心帮助别人,正如歌中唱的那样,只要人人都献出一点爱,这世界将变成美好的人间。

登雪山

人民路第二小学五年级(1)班 杨语桐

记得那年暑假,爸爸、妈妈带我一起来到了风景优美的玉龙雪山游玩。

来到山脚下,我们穿上厚厚的大棉袄,坐上了索道。我透过索道轿厢的玻璃,看着外面的景物不断发生着变化。刚上索道时,看到下面的一切还是高高大大的树木,可随着索道不断升高,它们变得越来越小,最后看到的只有一片小小的绿点点。

索道把我们载到了半山腰。走下索道,看到了一块写着牌子,刚想上去拍照,没想到突然感到头晕目眩。妈妈更是面色苍白,浑身无力。我知道,这是高原反应,严重的甚至会流鼻血,昏迷不醒。但我觉得,既然来都来了,还是要坚持到达顶峰,看一看高处的风景,于是我和妈妈每人吸了几口氧,继续向山顶爬去。爬着爬着,一位面色灰白的陌生阿姨对我说:“小朋友,你真厉害,已经爬了这么高了,不要放弃呀,一定要爬到山顶,在那里会看到不一样的风景!”听了这番话,我和妈妈更有信心了。我们互相鼓励加油,终于在我们的努力下,爬到了山顶。

我们怀着激动的心情在山顶上拍了好几张照片,山顶的景色果然美好,向下俯瞰,白茫茫的一片,宛如走进了一个童话的世界。这时,天空出现了一道靓丽的彩虹,好像在向我们表示祝贺。是啊,凡事不要失去信心,只要有信心,就会有力量,坚持下去定会收获成功的喜悦。

骄者必败

山东路小学四年级(1)班 张心悦

莎士比亚曾经说过:“一个骄傲的人,结果总是在骄傲里毁灭自己”。每每读到这句话,我就会想起《龟兔赛跑》的故事。一天,兔子和乌龟比赛跑步。比赛中,兔子骄傲,在路途中睡起了大觉。当它醒来的时侯,发现乌龟已经到达终点了,最终乌龟赢得了胜利。这个故事告诉我们一个道理:谦虚使人进步,骄傲使人落后。

说起这个故事,让我又想起了一件往事。有一次,我数学测试考了100分,我不禁有点得意忘形了,不把任何人放在眼里。没过几天,又进行了数学测试,一看上面的题,心中不由大喜,看来,这次100分稳拿了,想到此,我不由开心笑了。于是,我不急不慢地写着卷子,等到时间过去了三分之二,我才发现自己刚做完卷子的一面,我顿时心急如焚,于是,便快马加鞭地写啊,还没写完老师就无情的收卷了。不但没有时间检查,还有好几道难题因没有时间思考而空题。结果,卷子发下来,我才考了71分,卷面整洁还扣了4分,在班里垫底。唉!都是骄傲惹的祸呀!

所以,从今天起,我一定要做一个谦虚之人,脚踏实地走好人生的每一步。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式